

面孔  
FACE

## 王健林:横冲直撞好莱坞

近距离学习和介入好莱坞的电影工业,更有助于改变中国电影“有高原,缺高峰”的格局,让民众享受更多高质量的文化消费。

中国几大商业巨头不仅在国内电影市场打得火热,还将战火烧到了好莱坞。7月25日,由《断背山》男星杰克·吉伦哈尔出演的新片《铁拳》在全美上映,这是万达全资投资的第一部好莱坞电影。万达集团董事长王健林展现出了拓展商业版图的雄心壮志,而且还将阿里巴巴、腾讯、华谊兄弟等竞争对手甩在了身后。

在中国,很少有人不知道王健林和万达集团。根据今年初发布的2015年福布斯全球富豪榜,61岁的王健林以242

亿美元身家再度问鼎中国首富;而创立于1988年的大连万达集团,通过商业地产、高级酒店、文化旅游和连锁百货等核心产业,已深度介入城市居民的生活。不过,王健林的商业帝国也面临转型问题。

万达集团战略转型的一个重要方向,就是加速在好莱坞攻城略地。2012年,万达集团以26亿美元并购美国第二大院线AMC影院公司;2014年,万达集团宣布将在洛杉矶比佛利山市建设一个地标项目;2014年底,万达集团表示有意购买狮门娱乐控股权。王健林有一个目标,在2020年掌握全球院线20%的票房。

王健林及其他商业巨头不约而同“横冲直撞好莱坞”,是以全球电影市场尤其

中国电影市场迅猛发展为背景的,而电影市场行情又是反映经济景气程度的温度计。有研究发现,中国电影票房总量超越日本与GDP总量超于日本基本同步,而且预计2018年将超越美国。如此亮丽的成绩单,正是万达等企业支撑起来的。

总体而言,以王健林为代表的中国企业家扬帆出海,对中国来说是一件好事。这既是与中国日渐增加的国际影响力相匹配的应然之举,也是在文化话语权博弈中争取更多主动权的积极尝试。近距离学习和介入好莱坞的电影工业,更有助于改变中国电影“有高原,缺高峰”的格局,让民众享受更多高质量的文化消费。

□苏剑一

上周  
LAST WEEK

### 7月20日 星期一 励志凤姐

@凤凰新闻客户端在微博宣布:“罗玉凤女士成为我端签约主笔”。

**互联网信徒王冠雄:**一个高大上闺蜜圈,一个吊丝大众网民圈。一个煲鸡汤,一个黑暗料理。其实,对中国底层阶层来说,罗玉凤远比田朴珺更励志、更难以置信,也更真实。但大部分人都在捧田笑凤,说实话我内心挺佩服凤姐,但真社交也许还是选田,因为脸太重要了。

### 7月21日 星期二 狸猫换太子

广州美术学院图书馆原馆长萧元以临摹赝品替换真迹的方法,将齐白石、张大千等名人画作143幅窃为已有,价值近亿元。

**网友海云:**馆长真机智!



### 7月22日 星期三 权力中毒症

2013年“王林事件”后,为洗刷清白,将反目的弟子邹勇送进监狱,王家陆续花费3000万。

**新京报:**患了重度“权力中毒症”的王林,终究无法靠权力护体;而神秘的权势操作构建不起“安全王国”,靠反法治与地下化生存,也不可能完全安全。

### 7月23日 星期四 毒杀免唇男婴

上海崇明一名刚出生两天的男婴,因唇裂、四肢短小遭爷爷注射氯化钾致死。

**医生郑山海:**对所有家庭而言,都应在相关救助体系循序完善的过程中,懂得建立正常的育儿观念,恪守不轻易遗弃的伦理底线。



### 7月24日 星期五 村山富市

日本前首相村山富市走上东京街头,在日本国会对面举行演讲,抗议安保相关法案。

**村山富市:**安倍首相为实现个人野心,牺牲了日本国民。自以为大权在握便可为所欲为的想法荒唐可笑。

### 7月25日 星期六 良心发现

据日本共同社报道,三菱将向二战期间强征的中国劳工道歉,并向每名受害者支付10万,对象共计3765名。

**共同社:**这是首次有日本企业主动向中国受害者道歉并作出补偿。

本周  
THIS WEEK

### 7月27日

- 山东航空开通重庆—盐城—大连航线

- 2015国际男篮挑战赛7月27日至8月1日揭幕

### 7月28日

- 世界肝炎日,主题是“预防肝炎,立刻行动”

- 美联储7月28日至29日举行新一次货币政策决策例会

### 7月29日

- 法国外交部长法比尤斯访问伊朗

- 微软在全球发布Windows 10

### 7月30日

- 中越“红河1号—2015”联合反恐演练举行

- 以机器人为主题的第26期中国智能家居主题沙龙在上海举行

### 7月31日

- 国际奥委会投票产生2022年冬奥会举办城市

### 8月1日

- 朝鲜实施大赦

- “2015国际军事比赛”8月1日至15日在俄罗斯境内10个州同步举行。中国军队是唯一一支自带武器装备的参赛队,将参加全部项目

- 2015年度征兵工作开始

### 8月2日

- 2015中国数独锦标赛开幕

有数  
DATA

6.68亿

截至2015年6月底,中国网民数达6.68亿,互联网普及率48.8%;手机网民5.94亿,手机作为网民主要上网终端的趋势进一步显现。网民中,55.1%为男性,44.9%为女性;网民中10~39岁年龄段占比为78.4%,其中20~29岁年龄段网民占比为31.4%,在整体网民中占比最大;网民中初中学历占比为36.5%,高中/中专/技校学历占比为30.5%,大学本科学历占比11.8%,网民继续向低学历人群扩散;网民中学生群体占比最高,为24.6%,其次为个体户/自由职业者,占比为22.3%;网民收入在2001~3000元、3001~5000元人民币之间的群体占比最高,分别为21%和22.4%。

热词  
WORD

道歉真忙

语出《南方都市报》评论文章《为“跟王林合影的明星”洗地,吴晓波糗大了》。文章中说:

这一周,“道歉”真忙。继中国木兰文化研究中心状告相声演员贾玲在表演时“恶搞巾帼英雄花木兰、严重伤害国人感情”之后,中国道教协会权益保护委员会也公开发文,谴责陈凯歌导演的电影《道士下山》“肆意丑化道士形象”。知名网友“阑夕”感慨:“这是一个把段子手逼至绝境的荒诞年代,一切穷极想象才能构思出来的滑稽剧情在隔日之后就变成了现实。”

马震是谁

语出澎湃新闻《斯巴达300勇士之杨贵妃传奇》,文章说:

近日,一组来自于范冰冰新片《王朝的女人:杨贵妃》里的动图在网上流传,原来在很久很久以前的唐朝,城里人玩的都是马震!

有人说“范冰冰马震”属于低俗炒作,应该禁止。但据考证,“马震”的历史源远流长,范冰冰不是第一个马震的人。

在历史上,范冰冰饰演的杨贵妃与马有着深厚的渊源。“一骑红尘妃子笑,无人知是荔枝来”,为了给杨贵妃送上新鲜多汁的荔枝,不知道死过多少匹马。此次杨贵妃又把马当成试衣间,求问:马的心理阴影面积是多少?

眼界  
VISION

生命的奥秘



7月23日,《Bodies人体奥秘·全球巡回展杭州站》在浙江省科技馆开展,154件人体与器官、18件大型真人体标本向参观者诉说着生命的神奇。

CFP供图

48.4亿元

中国中车称,旗下青岛四方股份公司中标香港市区线地铁车项目,总金额约48.4亿元人民币。这也是中国中车成立以来的最大地铁订单。

媒体  
MEDIA

母亲陷阱



2015.7.23  
《新政治家》

英国内阁中有7名女性,欧盟乃至全世界最强大的女性政治家是默克尔。但这掩盖了一个令人不安的事实:政界最成功的女性中许多人没有孩子。身为母亲的议员无法高升,反映了全社会结构性的歧视。“母亲陷阱”暴露了资本主义最令人不安的秘密:它依赖于拿不到通常源自女性的无报酬的劳动来维持自身。年轻女性的收入差距被消除了,但是“母性鸿沟”依然存在。